

## РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-професійну програму  
«Міжнародні економічні відносини»  
другого (магістерського) рівня вищої освіти  
Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна

Освітньо-професійна програма «Міжнародні економічні відносини» Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна розроблена з урахуванням вимог сучасної економічної науки та практики, а також стандартів вищої освіти України для другого (магістерського) рівня. Програма спрямована на підготовку фахівців з глибокими знаннями міжнародних економічних відносин, здатних здійснювати аналітичну, організаційну та управлінську діяльність на високому рівні.

Програма включає обов'язкові та вибіркові компоненти, які забезпечують набуття фундаментальних знань та навичок у галузі міжнародних економічних відносин. Вибіркові дисципліни дають змогу студентам індивідуально формувати власну траєкторію навчання, що є важливим для розвитку персональних компетентностей. Програма охоплює такі важливі напрямки, як глобальні проблеми сучасності, актуальні питання світового господарства, методики викладання у вищій школі, новітні технології та методи аналізу міжнародних економічних відносин, міжнародні стратегії економічного розвитку тощо. Особливо цінною є інтеграція мовної підготовки, що включає поглиблене вивчення англійської мови, перекладу за фахом та можливості вивчення другої іноземної мови (німецької, французької, іспанської).

Перевагами програми є:

1. Програма враховує сучасні виклики глобальної економіки, такі як економічна безпека, регулювання зовнішньоекономічної діяльності та геоекономічні стратегії. Зміст навчальних дисциплін відповідає актуальним потребам ринку праці, що підвищує конкурентоспроможність випускників.
2. Програма має чітку професійну орієнтацію, що підкріплюється перекладацькою, педагогічною та переддипломною практиками, які дозволяють студентам здобути реальні практичні навички. Практична складова програми є важливою для підготовки фахівців, здатних швидко адаптуватися до змін ринку праці.
3. Програма не лише забезпечує фундаментальні знання з міжнародних економічних відносин, але й сприяє розвитку м'яких навичок, таких як критичне мислення, лідерські здібності, вміння працювати в команді та ефективна комунікація іноземною мовою.

4. Важливим елементом програми є можливості для академічної мобільності, які реалізуються через угоди з університетами-партнерами в рамках програм Еразмус+. Це дозволяє студентам отримати міжнародний досвід, що є критично важливим для фахівців у галузі міжнародних економічних відносин.
5. Програма базується на використанні сучасних інформаційно-комунікаційні технології та платформи для навчання, що підвищує її ефективність. Викладання дисциплін здійснюється кваліфікованими науково-педагогічними працівниками, що гарантує високий рівень підготовки студентів.

В якості рекомендацій пропонується залучення більшої кількості представників від роботодавців до робочої групи із розробки та оновлення програми, що допоможе ще краще адаптувати її до сучасних вимог ринку праці, забезпечить більш ефективне проходження студентами практики та розширить можливості для працевлаштування після завершення навчання.

В цілому освітньо-професійна програма «Міжнародні економічні відносини» Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна є актуальною та відповідає стандартам підготовки фахівців у галузі міжнародних економічних відносин. Програма забезпечує комплексну теоретичну та практичну підготовку, сприяє розвитку професійних і м'яких навичок, а також створює умови для міжнародного досвіду студентів. Вона є важливим інструментом для підготовки майбутніх лідерів у сфері міжнародних економічних відносин.

Рецензент:

Головний консультант Департаменту з питань  
європейської та євроатлантичної інтеграції  
Офісу Президента України

О.С.Мішкіна



Підпис *О.С. Мішкіна*

**ЗАСВІДЧУЄТЬСЯ**

Керівник Департаменту управління персоналом

*О.С. Мішкіна*

"\_\_" "\_\_\_\_" 20\_\_ р.



**АГЕНЦІЯ РЕГІОНАЛЬНОГО РОЗВИТКУ ПОЛТАВСЬКОЇ ОБЛАСТІ  
„ОФІС ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ”**

вул. Соборності, 45, кімн. 215, м. Полтава, 36014, тел. +38 099 617 48 69  
Е-пошта: office.eu@adm-pl.gov.ua, Код ЄДРПОУ 41144491

---

**Рецензія  
на освітньо-професійну програму  
«Міжнародні економічні відносини»  
другого (магістерського) рівня вищої освіти,  
спеціальності 292 «Міжнародні економічні відносини»,  
Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна**

Освітньо-професійна програма «Міжнародні економічні відносини» має на меті підготовку висококваліфікованих фахівців, які володіють фундаментальними знаннями та прикладними навичками, що необхідні для реалізації міжнародних зв'язків на різних рівнях. Структура програми охоплює важливі компоненти, що забезпечують комплексну підготовку здобувачів у сфері міжнародних економічних відносин.

Програма орієнтована на формування теоретичних і практичних знань, необхідних для професійної діяльності в міжнародних економічних відносинах. Вона забезпечує студентів не лише глибокими теоретичними знаннями, але й акцентує увагу на практичних аспектах, таких як проведення досліджень, інноваційна діяльність, викладання у вищій школі та розвиток професійних компетентностей з акцентом на міжнародному економічному контексті. Програма включає міждисциплінарні компоненти та багатопрофільну підготовку, що сприяє всебічному розвитку майбутніх фахівців.

Програма містить значну кількість практичних занять та перекладацьку практику, що дозволяє студентам здобути необхідний досвід роботи у реальних умовах. Під час навчання студенти мають змогу розвинути навички дослідницької роботи, що сприяє їхньому професійному зростанню. Здобувачі також проходять педагогічну (асистентську) практику, що готує їх до можливої викладацької діяльності у майбутньому.

Освітня програма забезпечує формування широкого спектру загальних і фахових компетентностей, включаючи вміння приймати обґрунтовані рішення, аналізувати сучасні економічні процеси, оцінювати глобальні виклики та тенденції, а також розробляти стратегії для національних економік у контексті міжнародної економіки. Важливим елементом є розвиток навичок аналітичного

мислення, самонавчання та спроможності адаптуватися до нових умов, що є критичним для успішної кар'єри в сучасному міжнародному середовищі.

Викладання здійснюється із застосуванням сучасних методів, включаючи проблемно-орієнтоване та студентоцентроване навчання, що сприяє формуванню у студентів активної життєвої позиції та готовності до вирішення складних завдань. Оцінювання знань відбувається на основі тестів, контрольних робіт, есе та презентацій, що дозволяє комплексно оцінити рівень знань та навичок здобувачів. Завершення програми включає захист кваліфікаційної роботи, що є підсумковим етапом перевірки здобутих компетенцій.

Освітньо-професійна програма «Міжнародні економічні відносини» другого рівня вищої освіти є сучасною та відповідає вимогам часу. Вона орієнтована на формування всебічно розвинених фахівців, здатних ефективно працювати у складних умовах глобального економічного середовища. Особливу цінність становить акцент на практичних навичках, мовній підготовці та можливостях академічної мобільності, що сприяє високій конкурентоспроможності випускників на міжнародному ринку праці.

Таким чином, програма відповідає сучасним вимогам ринку праці, стандартам вищої освіти України та міжнародним освітнім тенденціям, забезпечуючи підготовку фахівців, здатних ефективно реагувати на виклики та потреби міжнародного економічного співтовариства.

Рецензент: заступниця директорки Агенції  
регіонального розвитку Полтавської  
Області «Офіс євроінтеграції», к.е.н., доцентка



Світлана ТУЛЬ